

人民银行来宾市中心支行： 留抵退税“及时雨” 助企纾困强信心

晚刊讯（记者 杨晓华 通讯员 蓝若瑜 韦氏）今年以来，人民银行来宾市中心支行主动作为，采取三项措施推进增值税留抵退税政策红利释放，助力企业纾困解难，为地方经济稳增长、保就业、惠民生贡献力量。截至8月末，该行累计办理大规模增值税留抵退税业务757笔、金额11.19亿元，惠及纳税人753户。

“33万元的增值税留抵退税款，稳住了公司下半年的生产计划，给企业发展增添信心。”近日，忻城中威管道燃气发展有限责任公司负责人卓女士说。今年以来，该公司在生产经营中受到原材料、人员薪酬、物流等成

本上涨及疫情叠加影响，资金运转压力较大，该笔增值税留抵退税资金切实缓解了企业资金压力，提振企业发展信心。

加强协调联动，保障政策落地有力有效。自新的组合式税费支持政策出台以来，该行加强与财政、税务部门横向联动、通力协作，建立会商工作机制，多次召开增值税留抵退税专题会议，共同商定细化留抵退税实施方案和工作举措，及时了解掌握退税计划和退税情况，提前做好业务安排。开辟国库资金拨付“绿色通道”，快速办理专项资金调度，确保留抵退税转移支付收入资金及时入库，为政策落地

实施筑牢资金堡垒。

优化退税服务，提升企业政策获得感。随着增值税留抵退税政策“扩围”，该行持续优化退税服务，实时监测库款余额，为政策落地实施做好资金保障。优先处理增值税留抵退税业务，并推送至国库审核，退付均在一个工作日内完成，推动政策红利“直达快享”。该行对81家享受留抵退税政策的企业开展留抵退税专题调查，结果显示，81家企业对本次政策效果总体满意，68家企业明显感受到退税提速，政策获得感增强。

强化监督管理，防范退税资金风

险。该行发挥国库服务与监督的“双支柱”作用，加强退库程序审核，对收款人账号、户名等关键要素不一致、退库信息重复、异名退库等情况进行筛查提示；建立增值税留抵退税资金监管台账，登记专项补助资金入库、拨付及监督业务异常等情况，有效防范退税资金风险。



抽检进校园 撑起“食安保护伞”



晚刊来宾讯 9月19日下午，兴宾区市场监管局执法人员与相关抽检人员到兴宾区某中学开展食品安全专项检查抽检进校园活动，筑牢校园食品安全防线。

当天，执法人员走进校园，向食堂和小卖部相关负责人宣传《中华人民共和国食品安全法》和食品安全抽检工作的重要性，同时发放创建“食安城”宣传材料和食品安全调查问卷。随后，执法人员对食堂和小卖部使用的餐具以及采购

的食品进行抽检监测。

此次活动，是该局结合食品安全“守底线、查隐患、保安全”专项行动和创建“食安城”工作的一项规定动作，旨在加强校园食品安全监管，严守食品安全底线，守护师生“舌尖安全”。抽检对象为大中小学、幼儿园、托管托教机构食堂、食堂供货商、校内小卖部以及校园周边食品经营单位。截至9月21日，市场监管部门共采集抽检样品247批次。

（廖胜华 吴园园 文/图）



普及金融知识 增强防范意识

晚刊来宾讯 9月20日，来宾保险行业协会联合人民银行来宾市中心支行、广西来宾农村商业银行，开展2022年“金融知识普及月 金融知识进万家 争做理性投资者 争做金融好网民”集中宣传活动，来自我市21家保险公司的员工共40人参加活动。

当天，工作人员走进兴宾区桥巩镇下料村，通过设置展台、悬挂横幅、发放宣传折页、讲解案例等方式，面对面向群

众宣传“来宾惠民保”、农业保险、人身意外险等保险知识。同时，向老年人发放保险欺诈宣传资料，增强老年人的风险防范意识。

此次活动，通过广泛宣传基础金融知识和金融风险防范技能，切实让广大消费者了解财产安全权、知情权、自主选择权等权益，提高自我保护意识和风险防范能力。

（李荔玲）

筑牢反假“防火墙” 守护百姓“钱袋子”

晚刊讯（记者 杨晓华）9月以来，市反假货币联席会议办公室积极组织来宾市辖内各银行业金融机构，开展“杜绝假币 共建和谐”主题反假货币宣传月活动，广大群众热情参与。

为进一步提高群众鉴别人民币真伪的能力，人民银行来宾市中心支行组织辖内各银行业金融机构开展“反假货币宣传进社区、进学校、进农贸市场、进农村”活动，为群众讲解人民币的防伪特征以及反假、识假等知识，减少群众因误收假币造成的经济损失。为扩大反假货币宣传覆盖面，该行线上线下相结合，在“微观来宾”公众号发布题为《如何识别假币？》中国人民银行来宾市中心支行来教您》的视频，累计阅读量超万人。市金融工作办公室则在相关

公众号转载人民银行总行制作的《金融知识普及月：教您识别假币》宣传漫画，深受群众喜爱。各银行业金融机构也通过各渠道宣传人民币相关知识。

此外，各涉农银行业金融机构充分发挥600多个农村反假货币宣传站的作用，广泛开展农村反假货币宣传，扩大宣传覆盖面，提高农村群众识别假币的能力和防范假币意识，减少“假币坑农”现象发生。

近年来，我市反假货币工作取得良好效果，社会公众反假货币知识普及率逐年上升，银行业金融机构拒收假币数量持续下降。今后，人民银行来宾市中心支行将继续参与反假货币宣传活动，为构建诚信、平安、和谐的金融环境贡献力量。

金融热点

我市开展近视防控宣传教育月活动 保护视力 你我“瞳”行

晚刊讯（记者 韦海臣 见习记者 沈以银 邓齐河）“吸气呼气，按揉攒竹穴……”9月20日，市第一中学的学生利用课余时间，跟随广播语音，认真地做眼保健操。

今年9月是第5个近视防控宣传月，市教育体育局已下发相关文件，要求全市各中小学校积极开展近视防控宣传教育月活动。目前，大部分学校已组织开展相关宣传教育活动。“我们通过发放近视宣传手册、召开主题班会、设置宣传栏等形式开展近视防控宣传，每天进行两次眼保健操，让学生缓解眼部疲劳。”市滨江小学校长毛京玲说。

“大家要爱护眼睛，养成正确的用眼习惯，不在黑暗的地方看书，减少玩游戏的次数，定期检查视力……”市第一中学高一学生覃俊期在防近视宣传主题班会上，就“如何预防近视，保护眼睛”侃侃而谈。

记者了解到，我市各中小学校高度重视儿童青少年近视防控工作，充分利用广播、电视、报刊杂志等开展形式多样的宣传教育活动，保障学生户外体育锻炼时间，控制学生使用电子产品教学时长。同时，强化家校协同合作，向家长宣传科学的近视防控知识，引导家长重视孩子早期视力保护与健康。

做好防溺水安全警示

意外溺水事故主要发生在青少年身上，因此，学校必须加大警示力度，最大限度防止溺水事件发生。

首先，设置安全警示牌，这是最简便易行、效果良好的防范措施。教育部门要在溪流、山塘、水库的施工地段、高危地段安装安全警示牌，以引起学生的警惕。

其次，所有中小学生对开展游泳安全教育，提醒学生注意游泳安全。教育部门要通过媒体等一系列手段提醒学生和家，加强夏季游泳的安全意识。此外，每年要给学生印发《告家长书》，并在村庄主要路口张贴启事，提醒家长配合学校加强看管。同时，通过各种渠道开展夏季游泳安全教育，防止学生溺水事故发生。青少年要时刻牢记，不到没有安全设

施、没有救护人员的监管水域游泳；不到不熟悉的水域游泳；不准私自下水游泳；不在没有家长或老师带领的情况下游泳；不擅自与同学结伴游泳。同时，学校要大力开展游泳技能相关培训，通过培训教授学生必要的游泳知识，提高学生的自救和救助能力，降低事故的发生率。暑假期间，家长要肩负起监管责任，不要让孩子到危险区域游泳，防止发生悲剧。



来宾职业教育中心学校：青春正当时 军训展风采



战场救护方阵战术表演。

晚刊讯（记者 杨晓华 刘维 通讯员 罗庆枝 文/图）9月21日，来宾职业教育中心学校2400余名新生迈着整齐的步伐，喊着嘹亮的口号，军姿飒爽地走过主席台，向军训教官和学校领导汇报训练成果。

当天，该校举行2022级新生军训会操表演暨国防教育活动，检阅2473名新生的军训成果。各方队在教官的指挥下，依次完成分列式表演、拳术方阵表演、匕首方阵表演、战术及战场救护方阵表演。立正、稍息、跑步走……整齐划一的步伐，刚劲有力的摆臂，赢得阵阵掌声。

“这七天，热、累、晒、渴，是我们说得最多的词，但我们没有放弃。”学生谭泽星说，经过短暂且艰苦的军训，他更加坚强、自信。

学生韦凌梅说，这次军训，强健了体魄，磨炼了意志，在今后的学习生活中，她将继续发扬吃苦耐劳、团结拼搏的精神，学好技能，成就出彩人生。

近年来，该校积极探索军训育人新模式，坚持准军事化管理同日常教育管理相结合，形成鲜明的办学特色，营造浸润式军训育人环境。此次将国防教育作为迈入新生活的第一步，有助于把学生培养成一名思想成熟、品德优良、知识丰富、作风过硬的高素质人才。

艾滋病病毒抗体实名检测

艾滋病病毒(HIV)抗体实名检测是指受检者在接受HIV抗体检测时，向提供检测服务的部门和机构提供受检者身份证明及联系电话、家庭住址等个人信息，以便医务人员为其提供后续的咨询、随访、治疗和关怀等服务的一种检测服务方式。

艾滋病病毒抗体检测的好处

首先，在受检者接受艾滋病病毒(HIV)抗体初筛实名检测后，无论检测结果如何，工作人员都能够及时联系到受检者本人。对于HIV抗体初筛检测阴性者，工作人员能及时告知受检者准确的检测结果，并能提供相应的宣传、咨询服务；对于HIV抗体初筛检测阳性者，工作人员能够按照程序迅速联系到受检者本人并及时提供后续的检测及相应的服务，以便使感染者接受医务人员提供的专业咨询与专业指导或治疗，有利于感染者或病人控制机会性感染，还可以避免病毒在家庭内传播，保护其家人。

病人在输血、手术、胃镜等侵入性检查前必须进行艾滋病实名检测

血液是艾滋病病毒传播的途径之一，由于涉及窗口期、医疗设备消毒、个人感染状况等因素，病人进行抗体检测有助于分清医疗机构和患者的责任，避免不必要的医疗纠纷。因此，患者在手术、输血、胃镜检查前应进行艾滋病病毒抗体检测。

不必担心实名检测造成信息泄露

在实际操作过程中，受检者的个人信息和艾滋病病毒(HIV)抗体检测结果仅限于承担检测工作的医务人员知晓，医务人员依法对受检者的个人信息及检测结果承担保密义务。无论是实名检测还是匿名检测，受检者的隐私权都受到法律保护。任何人公开受检者感染HIV信息的行为均属于违法。因此，不必担心接受实名检测会导致个人信息被泄露。



市实验小学：新生“开笔礼”仪式感满满



▲教师教学生写“人”字。

晚刊讯（记者 樊荣华 见习记者 邓齐河 黄小清 文/图）“子不学，非所宜。幼不学，老何为。”昨日，市实验小学681名一年级新生身着汉服，齐声诵读经典，一场仪式感满满的新生“开笔礼”正式开始。

仪式现场，各环节依次进行，通过自正衣冠与师正衣冠，让学生以崭新的面貌迎接新的学习生活。启蒙师长用红色的朱砂在新生额头正中点红痣，寓意眼明心亮，发奋读书。在接下来的行拱手礼环节，学生端身立正，双手举起，弯腰鞠躬，分别感谢老师的启蒙之恩、家长的养育之恩。

“写好中国字，做好中国人，写字要用心，做人要真诚，一点一提开头要紧，横平竖直堂堂正正……”伴随着音乐声，全体新生齐跳手语舞《中国字中国人》。通过举办新生“开笔礼”，弘扬了优良传统文化，也为一年级新生营造浓厚的学习氛围。

以球会友 警民情深

9月19日至20日，由市公安局交警支队主办、桂林银行来宾分行承办的“桂林银行杯”军警民气排球邀请赛，在市公安局交警支队举行，共6家辖区单位参赛。本次比赛邀请赛，进一步增强了军警民之间的联系，促进辖区单位之间的友好交流，营造军警民团结奋进、共创和谐的良好氛围。

（晚刊记者 韦海臣 见习记者 黄小清 沈以银 摄影报道）



比赛现场。

来宾首家“法考”示范基地揭牌

晚刊讯（记者 杨晓华 通讯员 张祖就 杨俊兴 罗庆枝）9月18日，来宾市“国家统一法律职业资格考试示范基地”揭牌仪式在来宾职业教育中心学校举行，这是我市首家法律职业资格考试示范基地。

近年来，我市积极推进国家法律职业资格考试(来宾考区)基地规范化

建设，来宾职业教育中心学校利用自治区司法厅划拨的专项经费，在学校建立环境优美、配备齐全、设施先进、技术过硬的“法考”基地。该考点共有机房13间，电脑机位767个，基础设施完全符合国家统一法律职业资格考试标准化、专业化、规范化要求。据介绍，自2019年国家统一法

律职业资格考试(来宾考区)落在来宾职业教育中心学校以来，市司法局加强与考点学校沟通合作，不断优化考务服务和考试环境，切实提升来宾市从严治考、规范管理和高效服务水平，确保疫情常态化下的国家统一法律职业资格考试(来宾考区)考试各项工作平稳、安全、顺利、有效完成。